

Ленинское знамя

Год национальный
XXIII

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

№ 146 (6229)

23 июня 1942 г., вторник

Цена 15 коп.

Советский народ полон непоколебимой уверенности в победе и знает, что эту победу надо завоевывать каждый день на фронте и в тылу, на фабриках, шахтах, в колхозах, на передовых позициях, в окопах, в партизанских отрядах. Никакие жертвы и лишения не остановят советских людей в их железной решимости уничтожить своего смертельного врага. Наша задача: насколько возможно, это ускорить".

М. И. КАЛИНИН.

ГОД ВОЙНЫ

М. И. КАЛИНИН

Год тому назад радио возвестило народам СССР и всему миру о вероломном нападении фашистской Германии на Советский Союз.

Хотя наше население и считалось с возможностью нападения на нас Германией, но вместе с тем с точки зрения здравого смысла казалось, что для Германии нет оснований создавать для себя новый фронт. И люди, исходя из этого, говорили, что только авантюристическая политика гитлеровского правительства может толкнуть Германию на это явно безнадежное предприятие. Но оказалось, что именно эта авантюристическая политика восторжествовала. Германия, добившись сравнительно легких побед в Западной Европе, но зайдя в тупик в войне с Англией, бросилась на Советский Союз в надежде на быструю победу с тем, чтобы потом, используя ресурсы СССР, нанести удар по Англии, а затем и по Америке.

Прошел год жестокой кровопролитной войны, показавший, что германское командование оказалось гораздо легкомысленнее, чем можно было предполагать. По его самым минимальным планам намечалось обнажить мощь Советского Союза в 3-4 месяца и уж во всяком случае до зимних холодов. Это видно хотя бы из того, что германское интенданство не заготовило зимней одежды. Фашистская агитация, инспирируемая Гитлером, определяла срок войны лишь в полтора—два месяца.

Первоначально продвижение германских войск шло довольно быстрыми темпами. Германские сводки изо дня в день разносили по всему миру свои победные релиции. Однако и в этот начальный период войны письма немецких солдат с фронта, которые, разумеется, не печатались в германской прессе, говорили, что война на Востоке совсем не та, что война на Западе, и что быстрое продвижение германских бронетанковых и моторизованных дивизий связано с огромными потерями в технике и в живой силе.

Невольно вспоминается сказка Льва Толстого «Много ли человеку земли нужно». В ней рассказывается, что за определенную сумму денег человек должен был получить столько земли, сколько он сможет обежать от восхода до заката солнца. И человек, выбиваясь из сил, стремился охватить в своем беге как можно больше. Но когда он прибежал к старту, то пал бездыханным, и ему оказалось нужным только в аршин земли для могилы. Да, Гитлер загадил землей свою кадровую армию: миллионы его солдат получили под советской землей свой участок.

Понадобилось некоторое время для того, чтобы советский народ понял смысл и характер начавшейся войны и освоился с ней. Товарищ Сталин, обращаясь к народу по радио 3 июля 1941 года, призвал к тому, чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отречились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства.

Народ горячо воспринял призыв своего вождя и встал на путь непримиримого сопротивления врагу. При оставлении Красной Армии того или иного участка нашей территории железнодорожники угоняли паровозы и составы вагонов, рабочие вывозили заводское и фабричное имущество, колхозники угоняли скот, сжигали то, что не могли увезти. Многие тысячи людей, способных носить оружие, уходили в партизанские отряды. Советская земля горела под ногами фашистов. Сейчас, после года войны, можно с уверенностью сказать, что настроения мирного времени остались позади и наш народ во всеоружии встречает вражеский напор.

Товарищ Сталин, оценивая в начале войны созданную обстановку, поставил вопрос о том, что выиграла и что проиграла фашистская Германия, разорвав пакт с Советским Союзом и совершив вероломное нападение на СССР. Он констатировал, что фашистская Германия «добилась этим некоторого выигрышного положения для своих войск в течение короткого срока, но она проиграла политически, разоблачив многих предприятий, все-таки страна су-

себя в глазах всего мира, как кровавого агрессора. Не может быть сомнения, что этот непродолжительный военный выигрыш для Германии является лишь эпизодом, а громадный политический выигрыш для СССР является серьезным и длительным фактором, на основе которого должны развернуться решительные военные успехи Красной Армии в войне с фашистской Германией».

И, действительно, сопротивляемость советской армии немецким насильникам с каждым днем все возрастала, бои принимали все более ожесточенный характер и захват немцами каждого нового километра советской территории обходился им все дороже и дороже, поглощал все большее количество материальных средств и людских ресурсов.

К ноябрю немцы добрались до дальних подступов к Москве. И вот, в то время как Гитлеру уже мерещилось, что Москва в его руках, товарищ Сталин в своем выступлении на заседании Московского Совета 6 ноября 1941 года уверенно заявил, что разгром немецких империалистов и их армий неминуем. Но, говоря это, товарищ Сталин подчеркнул, что для победы необходимо, «чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и активную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук, и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов; чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единий боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей Родины, за разгром немецких армий».

С этого времени военная инициатива все больше стала переходить в руки Красной Армии. И хотя немецкое командование и не отказалось от мысли о захвате Москвы, но удары, нанесенные немцам Красной Армией под Ростовом и Тихвином, а затем и под самой Москвой, сломили напор гитлеровских полчищ и немецкая армия с большими потерями в людях и технике стала откатываться на запад, теряя веру в победу. Инициатива ведения боев перешла в наши руки. Красная Армия от обороны перешла к наступлению, очищая советскую территорию от немецких оккупантов.

Новая ситуация, сложившаяся на фронтах войны, выдвинула перед нами новые задачи, которые так ярко выражены в первомайском приказе товарища Сталина. В этом приказе товарищ Сталин поставил перед Красной Армией, Военно-Морским Флотом и всем советским народом задачу добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

«У Красной Армии есть все необходимое для того, чтобы осуществить эту возложенную цель. Нехватает только одного — умения полностью использовать против врага ту первоклассную технику, которую предоставляет ей наша Родина. Поэтому задача Красной Армии, ее бойцов, ее пулеметчиков, ее артиллеристов, ее минометчиков, ее танкистов, ее летчиков и кавалеристов — состоит в том, чтобы учиться военному делу, учиться настойчиво, изучить в совершенстве свое оружие, стать мастерами своего дела и научиться, таким образом, бить врага наверняка. Только так можно научиться искусству побеждать врага».

В этих словах выражены огромные достижения советского народа. Несмотря на тяжелейшие условия, в связи с отступлением наших частей в первые месяцы войны, трудностями наступления Красной Армии в зимних условиях, эвакуацией многих предприятий, все-таки страна су-

мела снабдить свою армию прекрасным оружием и всем тем, что необходимо для ведения современной войны.

Как видите, вождь народа и армии ставит перед своим народом, армией и Военно-Морским Флотом новые задачи, вытекающие из военной обстановки. Задача, в настоящее время поставленная товарищем Сталиным непосредственно перед бойцами и командирами Красной Армии и Военно-Морского Флота, — уметь эффективно использовать прекрасную технику, которой снабдила армию наша Родина. Можно не сомневаться, что наша Красная Армия и Военно-Морской Флот справляются с этой задачей.

Бросив взгляд на все перипетии борьбы наших войск с немецкими захватчиками, можно подвести некоторые итоги. Немцы напали на нас внезапно, из-за угла, думая одним сокрушительным ударом разбить нашу армию, захватить жизненные центры нашей страны и этим поставить на колени советский народ.

Сейчас для всех очевидно, что этот план полностью провалился. Из городов и с территорий, захваченных немцами, национальная армия не только вывезена вся промышленность в местности, недоступные для немецких бомбардировок, но в своей подавляющей части эта промышленность работает и из месяца в месяц увеличивает темпы производства.

Под ударами наших войск утверждение немецкого народа в непобедимости германской армии все более и более тускнеет, а в настоящем время и совсем стало пропадать.

Весеннее наступление, которое настойчиво прокламировалось Гитлером и его печатью зимой, не состоялось. Что касается дальнейшего развития военных действий, то можно с уверенностью сказать, что общего наступления по всему фронту германской армии произвести не в силах. Она теперь уже не та, чем была в начале войны, она и физически, и морально значительно ослаблена.

Разумеется, на таком огромном фронте, как советско-германский, возможны наступательные действия немецких войск на том или ином участке. Но мне кажется, что и они будут носить лишь ограниченный характер и притом будут стоить немцам чрезвычайно дорого.

Не от хорошей жизни немцы в настоящем время к каждому своему частичному успеху на том или ином участке фронта, по своему обычаю раздувая его, стремятся пристегнуть своих союзников, явно заигрывая с ними. И действительно, если бы сейчас увезти с фронта все эти дивизии немецких союзников: финнов, венгров, румын, итальянцев, то получилась бы картина не благоприятная для немцев с военной точки зрения. Союзники стали нужны немцам не только политически, не только как источники, из которых выкапывается сырье и продовольствие, но и как чисто военная сила. Немецкая армия превращается в лоскутную, разносорную армию. Это уже не армия 1941 года.

Моральное состояние немецкого народа подавлено неудачами немецких войск, затяжкой войны, сознанием ее неправоты. Это неумолимо ведет к все большему и большему накапливанию антивоенных строений.

Фашисты рассчитывали, что нападение на СССР принесет им мир с Англией и расположение Америки. Эта наивная надежда не оправдалась, и задуманный гитлеровцами обман Англии и Америки не удался.

Грабежи и террор немцев в оккупированных странах, неудачи на советско-германском фронте, а главное, удары, нанесенные Красной Армией фашистским войскам, — все это усиливает борьбу патриотов в захваченных немцами странах, делает европейский тыл Германии непрочным, заставляет фашистских управлений усиливать полицейские меры и увеличивать карательные отряды в оккупированных странах.

Развивающееся партизанское движение («Известия» за 21 июня. Принято по радио).

в занятых немцами советских областях с каждым днем растет и укрепляется, и немцы вынуждены выделять значительные воинские части для борьбы с ним.

Материальные и людские резервы Германии уменьшаются, и темпы сокращения этих резервов с каждым месяцем становятся все более ускоренными.

В заключение надо сказать, что ни одна из стратегических задач, поставленных в начале войны немецким командованием на советском фронте, не разрешена.

За прошедший год войны наша армия прошла суровую школу испытаний. Она узнала врага, ознакомилась с его сильными и слабыми сторонами, научилась не бояться вражеской техники и отличать его бутафорию от реальных сил. Наши командиры за это время приобрели значительный опыт, а красноармейцы выработали стойкость в борьбе с врагом. В целом наша армия научилась воевать, научилась быть основательно.

Моральное состояние нашей армии соответствует духу советского народа, и можно определенно сказать — является очень высоким. Да иначе не может быть, так как каждый красноармеец великолепно понимает, что он сражается за великую цель — за честь и независимость Родины. Это укрепляет его в борьбе, воодушевляет на изгнание врага с советской земли, и его уничтожение.

Наша промышленность с каждым месяцем увеличивает производство военных материалов. Она все лучше приспособляется к военным условиям, и мы можем гордиться тем, что снабжение армии промышленной продукцией через год войны стало не худшим, а лучшим.

С радостью можно констатировать, что и в сельском хозяйстве, несмотря на все трудности военного положения, увеличивается посевной клин, в особенности в восточных областях. Сейчас уже имеются все основания рассчитывать на то, что наши колхозники с честью выполнят задачи, которые ложатся в настоящее время на сельское хозяйство.

В общем год войны наглядно показал, что экономика нашей страны поконится на твердом фундаменте.

Моральное состояние нашего народа чрезвычайно твердое; в народе выросла непримиримая ненависть к врагу, сознание, что врага надо бить и бить беспощадно.

Наше международное положение является как нельзя более прочным. С первых же дней войны Германия с СССР Англия и США стали на путь поддержки Советского Союза, и сейчас между нами и Англией заключен Договор о союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны.

Америка из нейтральной страны в первый период войны стала воюющей страной. Между СССР и США заключено Соглашение о принципах, применяемых к взаимной помощи в ведении войны против агрессии. Помощь, которую оказывают нам Америка и Англия военным снаряжением и материалами, будет все больше возрастать.

Все эти факты дают полное основание быть уверенными в том, что враг будет разбит.

Советский народ не строит себе никаких иллюзий насчет легкости победы над коварным, озверелым врагом, который будет из всех сил спасать свою шкуру. Враг еще не разбит, а тем более не добит. Он еще располагает значительной военной техникой. Чем безнадежнее будет положение гитлеровской банды, тем из больших авантюри она будет пускаться. Но гибель гитлеризма неминуема.

Советский народ полон непоколебимой уверенности в победе и знает, что эту победу надо завоевывать каждый день на фронте и в тылу, на фабриках, шахтах, в колхозах, на передовых позициях, в окопах, в партизанских отрядах. Никакие жертвы и лишения не остановят советских людей в их железной решимости уничтожить своего смертельного врага. Наша задача: насколько возможно, это ускорить.

НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

НЕ МЕДЛИТЬ С ПРОПОЛКОЙ ПОСЕВОВ!

Все колхозно-совхозные поля области покрылись зелеными всходами яровых. Хорошая влагозарядка почвы способствует дружному росту хлебов. Обеспечить посевы образцовым уходом, вырастить чистый, высокий урожай—боевая задача колхозов и совхозов.

Борьба с зелеными врагами урожая—первочередное мероприятие в общем комплексе работ по уходу за посевами. Данные областного земельного отдела на 21 июня говорят, что многие колхозы широким фронтом ведут прополку. В Мамлютском районе, например, очищены от сорняков посевы на площади 17043 га, что составляет 30,9 проц. общего плана. Четверть часть ярового клина пропололи Келлеровский и Пресновский районы. Уничтожены сорняки первой прополкой

на площади 9243 гектара в Полуденском районе. Более 20 проц. общего прополочного плана выполнил Чкаловский район.

В большинстве же районов борьба с сорной растительностью развертывается медленно. Особенно отстают северные районы — Петровавловский, Булаевский, Пришумский, Советский и Соколовский, очистившие от сорняков не более 5 проц. площади, подлежащей прополке.

Дальнейшее промедление может привести к тому, что сорная растительность обгонит в росте культурные злаки и нанесет урожаю непоправимый вред. Руководители колхозов и совхозов обязаны мобилизовать все силы на прополку с тем, чтобы во-время уничтожить сорняки и получить полновесный урожай хлебов и технических культур.

СЛАВНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Соревнование тракториста-комсомольца Михаила Мироненко и его сверстника тракториста Григория Степаненко началось еще в период осенне-зимнего ремонта тракторов. Уже в то время они выполняли смешанные задания до 300 процентов. Если требовалось срочно изготовить какую-нибудь деталь, от которой зависел успешный ход ремонта, эти патриоты по двое суток не выходили из цеха и добивались своего.

Когда на весенние полевые работы они обязались выработать трактором «ЧТЗ» по 1.000 гектаров каждый, подготовить себе смену из молодежи и завоевать первенство в совхозе.

Итоги посевых работ у обоих блестящие. Работая на полях 3-го отделения, комсомолец Мироненко на своем

тракторе выработал 652 гектара и сэкономил 431 килограмм горючего. За это время он подготовил уже двух трактористов—числа девушек.

Григорий Степаненко на своем тракторе «ЧТЗ» за весенний период выработал 597 гектаров. И он подготовил молодую трактористку Синякову.

Закончив посевые работы, т. т. Мироненко и Степаненко переключились на последующие сельскохозяйственные полевые работы. Продолжая славное социалистическое соревнование, они борются за завоевание первенства не только по совхозу, но и по области.

И. ЧИЖМА,
пом. начальника политотдела
Кияльского зерносовхоза.

Закончить обмолот прошлогоднего урожая

В ряде колхозов Советского района имеется необмолоченный хлеб прошлогоднего урожая. В складах лежат большие артельные ценности, которые могут пойти наスマрку, если не заняться обмолотом в настоящий благоприятный период времени.

В колхозе им. Кагановича, к примеру, имеется необмолоченного хлеба с площади около 50 гектаров. Весенний сев закончен. Сейчас основное внимание колхозников сосредоточено на уходе за посевами. Но есть полная возможность выделить потребное количество людей и тягла и за несколько

дней обмолотить хлеб. Между тем, приведение не проявляет заботы об этой части прошлогоднего урожая, склонно мириться с тем, что дальнейшее промедление может привести к потерям хлеба.

Попутно будет не лишним напомнить, что колхоз еще не расстается полностью с трактористами и колхозниками по трудодням за прошлый год. А это тем более не дает права никому пренебрежительно относиться к необмолоченной части урожая, в борьбу за который колхозники вложили немало своего труда.

В. ЛИЗУН.

Школьники в борьбе с сорняками

Ученики и учителя Красногоровской школы средней школы, Полуденского района, оказывают колхозу «Пламя революции» действенную помощь, по-стахановски работают на полях. 20 ребят заняты на прополке. Они изо дня в день перевыполняют нормы выработки. Особен-

но хорошо работают ученицы 5 класса Толкачева и Ахметова.

Было в составе 15 мальчиков занято на вспашке паров. Они также систематически перевыполняют задания.

И. ГРУШЕЦКИЙ.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

ПОДКОРМКА МАХОРКИ

Растение махорки берет из почвы много питательных веществ—азота, фосфора и калия. Возделывается она на богатых почвах. Удобрения под махорку вносятся с осени при вспашке и в период роста, путем подкормки. Подкормка для урожаев махорки имеет решающее значение, особенно когда не внесено удобрение с осени. Помимо повышения урожая, подкормка улучшает качество махорочного сырья.

Для подкормки можно с успехом применять органические и минеральные удобрения. Из органических берут птичий помет, навозную жижу и мочу животных. Из минеральных—селитур, сульфат аммония, суперфосфат, сернокислый калий, калийную золу и проч.

Подкормку махорки необходимо проводить в ранние сроки. Первый раз через 8—10 дней после посадки; второй раз—через 10—12 дней после первой подкормки.

Время первой подкормки совмещается со временем первого рыхления междуурядий, а второй—со временем второго рыхления междуурядий.

Первая подкормка проводится на глубину 8—10 см. на расстоянии 10—12 см. от растения. Вторая подкормка делается на глубину 10—12 см. и на расстоянии 20—25 см. от ряда.

При каждой подкормке органическими удобрениями на 1 га вносятся 10—12 центнеров птичьего помета, или 50—60 центнеров на возвозной жижи, или 25—30 центнеров мочи животных. При подкормке минеральными удобрениями одновременно вносят три вида удобрений в таком количестве на 1 га: аммиачной селитры—86 кг., суперфосфата—83 и 40-процентной калийной соли 50 кг.

При недостатке минеральных туков во вторую подкормку можно уменьшить дозу суперфосфата. Мочу животных вно-

ОБСУЖДАЮТ РЕШЕНИЯ VII ПЛЕНУМА ОБКОМА КП(б)К

МАМЛЮТКА. (Спец. корр.). На общегородском партийном собрании доклад об итогах VII пленума обкома КП(б)К сделал секретарь райкома КП(б)К тов. Козин.

Говоря об итогах весеннего сезона, докладчик отметил, что район выполнил план сева яровых на 101,2 проц. и на 6 дней раньше прошлого года. Отдельные колхозы намного перевыполнили государственный план: колхоз «Сталинец»—на 21 проц., «Честный труд»—на 14 проц., колхоз им. Ворошилова—на 13 проц. Такие передовых сельхозартистов лишь по радиусу Чапаевской МТС насчитываются тридцать из 18. Однако в районе имеются и такие колхозы, которые не справились с задачами весеннего сезона. Участники пленума резко критиковали руководителей отстающих колхозов, не перестроившихся на военный лад.

Неустанная забота о подготовке новых кадров

С уходом некоторой части квалифицированных рабочих на фронт, вопрос подготовки новых кадров для завода, где директором тов. Никифоров, принял важное значение. Необходимо было за короткий период обучить людей новым специальностям и обеспечить выполнение производственной программы.

Только в мае на заводе подготовлено 112 слесарей, токарей, столяров, фрезеровщиков и рабочих других квалификаций.

К обучению новичков привлечены мастера, старые кадровые рабочие, стахановцы. Установлена премиальная система оплаты за досрочную подготовку учеников. Это дало свои результаты. Так, мастер т. Дмитрюк за один месяц подготовил на слесаря-сборщика Лопатину, Садыкова, Черникова, Шувалову и Шамсутдинову. Ученики Еременко, Шмелев и Гусев владели специальностью токаря в три раза быстрее, чем предусмотрено программой. Мастер т. Андреев подготовил 19 рабочих, стахановец Ольинев—9.

Особенно хорошо обстоит с подготовкой новых кадров в цехе, которым руководит т. Ермолаев. Он сам систематически занимается с новичками, следит за их работой, создает им условия для повышения квалификации. В этом цехе все ученики выполняют нормы, стараются не отставать от своих учителей. Тов. Лебедева, например, в мае выполнила норму на 188 проц., а ее ученица Алтухова—на 126 процентов. Уче-

сении в почву разбавляют водой из расчета 2—2,5 ведра воды на 1 ведро мочи. Птичий помет, из расчета 10—12 центнеров на га, предварительно нужно растворить в 500—600 ведрах воды. Навозная жижка при внесении в почву водой не разбавляется. Минеральные туки можно вносить как в сухом виде, так и в растворе.

Подкормку махорки проводят специальными машинами—растениепитателями. Когда удобрения вносятся вручную, проводят вдоль ряда на указанную глубину и расстояние борозду конным пропашником.

Нарезку борозд проводят осторожно, чтобы не повредить растения и не засыпать их землей. В борозды сухие удобрения вносятся руками, а растворенные—из лейки. После подкормки борозды засыпаются землей.

Растения, которые отстают в росте, и пересаженные—подкармливаются индивидуально. Удобрения в этом случае даются под корень растений.

И. СИРОЧЕНКО,
кандидат сельскохозяйственных наук.

Большое внимание партийное собрание уделило организации образцового ухода за посевами. В работе уже прошло свыше 15.000 гектаров посевов. В колхозах «Мирный труд» и им. Ворошилова однократная прополка проведена уже на всей посевной площади. Бригады и звенья приступили к повторной прополке. Плохо ухаживают за посевами в Мамлютском совхозе.

Ряд выступлений был посвящен необходимости расширения посевов озимых, которые здесь дают высокий урожай. Урожай озимой ржи в прошлом году достиг 12 центнеров с гектара. Под озимые намечается засеять свыше 15.000 гектаров. Отсюда задача—под ежегодно провести в сжатые сроки.

Собрание обсудило также вопрос о росте партийной организации. Районное партийное собрание приняло конкретное решение по осуществлению постановления пленума обкома КП(б)К.

Серезная работа по воспитанию новых кадров дала возможность цеху занять первое место на заводе, завоевать переходящее красное знамя.

Среди молодых кадров уже немало двухсотников. Кудякова не так давно была ученицей. Сейчас она выполнила норму на 214 процентов, Веретенникова—на 210 процентов. Самоотверженно трудятся Е. Попова, Гаврилова, Каунышева, Карлов, Малышева и десятки других.

Сейчас на заводе проходят производственное обучение около 100 учеников железнодорожного училища № 2 и школы ФЗО № 15. Они также чувствуют постоянную заботу о себе. Мастера, руководители цехов делают все для того, чтобы эти учащиеся стали квалифицированными рабочими.

Обучение новых кадров проходит по строго разработанной программе для каждой специальности в отдельности. Учеба проводится непосредственно у станков. Занятия начинаются с того, что мастера знакомят своих учеников с оборудованием, инструментом, с материальной частью самого станка. Далее ученик знакомится с деталями, которые ему придется изготавливать. После этого он становится к станку. Здесь ученик получает самую элементарную работу, причем мастер показывает, как правильно держать инструмент, прививает навыки внимательного ухода за станком, бережного отношения к инструментам, обучает стахановским методам труда. Копда все это усвоено, обучающемуся дается более сложная работа.

Сейчас на заводе организуются краткосрочные курсы. Здесь учащиеся, которые уже работают самостоятельно, будут иметь возможность повысить теоретический уровень, совершенствовать свою квалификацию.

Б. БОРОВИК.

СБОР МЕТАЛЛОЛОМА

Комсомольцы и молодежь сельхозартели им. Кагановича, Советского района, организовали сбор металлолома.

За один день на территории своего колхоза они собрали 10 центнеров цветных и черных металлов.

Весь металлолом сдан в сельхоз-

В. Л.

ПОЧЕМУ НА МЯСОКОМБИНАТЕ НЕ ВЫХОДЯТ СТЕННЫЕ ГАЗЕТЫ?

В обстановке великой отечественной войны стенная печать приобретает исключительно важное значение в борьбе за выполнение заказов фронта. Там, где партийные и профсоюзные организации уделяют должное внимание этому важному делу, стенные газеты действительно стали самым острым и сильным орудием партии.

Иначе обстоит дело со стенной печатью на мясокомбинате им. Микояна. Вместо того, чтобы усилить работу стенных газет, сделать их организаторами масс в борьбе за выполнение производственных планов, здесь, наоборот, ослабили их деятельность. Последние номера газет по цехам выпущены к 1 мая. С тех пор в продолжение полутора месяцев ни одна газета не выходит.

Редактор стенгазеты жестяночного цеха «Микояновец» т. Ефремов даже не знает состава своей редакции. Рабкоров этот стенгазета, за исключением мастера т. Кочерова, — не имеет. Тов. Ефремов, вместо налаживания работы, ждет... когда его перевезут Стенгазета «Холодильник», где редактором комсомолка т. Бабина, не выпускается уже два месяца. Прекратила свое существование и стенгазета «Кобасник» лишь потому, что редактор ее т. Горковенко ушла на курсы. Не выпускается стенгазета «Боец», хотя редактор т. Алпеева может и умеет работать в газете.

Говоря о работе стенных газет, надо отметить и то обстоятельство, что партийная и профсоюзная организация мясокомбината (секретаря партбюро т. Шустов, председатель завкома т. Петров) не дали должного отпора зажимщикам критики. Так, например, в мясоконсервном цехе, где выпускается стенгазета «Стахановец», ре-

дактор — коммунистка т. Носова подняла на страницах газеты целый ряд серьезнейших производственных вопросов, выступила с резкой критикой недостатков руководства цехом. После появления в стенной газете критических заметок мастер цеха Гайнова открыто стала преследовать рабкоров и даже дошла до того, что выгнала из цеха тех работниц, которые писали в газете о ней. В результате рабкоровский акт чрезвычайно мал.

Надо отметить, что тов. Носова все же довела до конца начатое дело и добилась результатов по своим заметкам. Так, благодаря газете было прекращено безобразное разбазаривание огромного количества продуктов под видом «дегустации», повысилась в цехе трудовая дисциплина, наложена бесперебойная работа мясорезок.

Плохо и то, что ряд стенгазет: «За соцучет» — заводоуправления, «За общественное питание» — столовой и «Тревога» — поэтической охраны выпускаются одной редакцией под руководством редактора т. Оборина. Каждый номер газеты делается в трех экземплярах одинакового содержания. Между тем характер работы этих трех цехов совершенно различен, и поэтому было бы лучше выпускать здесь самостоятельные маленькие, оперативные газеты.

Во всех без исключения стендгазетах мясокомбината состав редакций неполный. Довыборы не произведены, что отрицательно отражается на работе.

Слабая помощь со стороны партийной и профсоюзной организаций, недостаточная массово-воспитательная работа, отсутствие крепкого актива вокруг газет из лучших стахановцев производства — вот причины срыва работы стенгазет мясокомбината.

Н. ПОПОВА.

ГАСТРОЛИ ИСПАНСКОГО ПЕВЦА ФЕРНАНДО КАРДОНА

В Петропавловске трижды известный испанский певец Фернандо Кардана.

Ф. Кардана, как сын испанского народа и как член коммунистической партии Испании, сражался в рядах республиканской армии в качестве комиссара дивизии.

Временная победа фашизма, потонувшего в крови тысячи испанцев, не сломила духа Кардана. Эмигрировав в 1939 году в Советский Союз, он принес нам народные песни Испании, Италии, Чили и Кубы. Разъезжая по городам и

селам Советской страны, Кардана полон надежды, что настанет час, когда он сможет вернуться в родную Испанию, освобожденную от яга фашизма.

Вот почему так весело и радостно звучат его песни.

Фернандо Кардана даёт несколько концертов в Петропавловске — в парке культуры и отдыха и клубе имени Ленина. В концерте принимают участие солистка Московской филармонии Вероника Ямпольская и артистка Эльза Каминская.

Письма в редакцию

МОЛОДЕЖЬ ТОКУШИНСКОГО СОВХОЗА

Бойцы просвободчики Токушинского моллюскуса включились в социалистическое соревнование за отличное выполнение военных дел. Наряду с этим совхозная молодежь взяла на себя ряд конкретных обязательств по работе в совхозном производстве. Каждый сочувствуяющий стремится выполнить и перевыполнить нормы на сеноуборке, паровспашке и других сельскохозяйственных работах.

Лучшая молодежь совхоза вступает в ряды ЛКСМК. Недавно 17 молодых пат-

риотов подали секретарию первичной комсомольской организации заявления о желании вступить в комсомол. В своих заявлениях юноши выражают любовь и преданность нашей великой Родине и любимому отцу, другу и учителю товарищу Сталину.

— Где бы мы ни были — в тылу или на фронте, — заявляет молодежь, — звание комсомольцев с честью оправдаем.

И. АГАФОНОВ,
политрук, зам. начальника политотдела совхоза.

ПРИКРЫВАЯСЬ ИНСТРУКЦИЯМИ...

4 июня в ветлечебнице, находящейся вблизи здания, был назначен ветеринарный осмотр коз. Племянники обратились к старшему врачу Новикову с просьбой назначить осмотр с 6—7 часов утра, чтобы избежать к началу работы. Новикова разводила ответила:

— Будем начинать ровно в девять. Раньше не разрешает инструкция (?)

Где разыскала Новикову такую инструкцию?

Рабочим и служащим приходилось вы-

бирать: или сделать прогул и провести козу через ветосмотр, или выйти на работу и оставить козу без осмотра.

Такой же «порядок» применялся и при осмотре крупного рогатого скота. Имея хороший затон на улице Базарбаева, ветлечебница могла начинать обработку скота с 6 часов утра. Но и здесь не пошли на встречу трудающимся. В результате в течение трех дней скот не выгонялся на выпаса.

Ш. САЛИХОВ.

СЕЛЬСОВЕТ БЕЗ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

4 мая состоялась сессия Полтавского сельсовета, Булаевского района, на которой был снят с должности председатель т. Порштин. Он плохо работал, не опровергал доверия масс.

Но в селе есть немало депутатов Совета, которые с успехом справились бы с работой председателя. Возможно, первое время надо было бы помочь новичку. Беда в том, что никто в исполкоме райсовета, да и в отделе кадров райкома пар-

тии, не подумал об этом. Тем временем работа сельского совета совершило замедление. Работники, находящиеся на бюджетах сельсовета, несколько месяцев не получают зарплату по той только причине, что некому подписывать чеки.

Удивительно, что председатель Булаевского исполкома райсовета тов. Петров, зная об этом, никаких мер не принимает.

К. КУРГАЛИН.

ЗА РУБЕЖОМ

ОТКЛИКИ ЗА ГРАНИЦЕЙ НА ДОКЛАД ТОВ. В. М. МОЛОТОВА НА ЗАСЕДАНИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ЛОНДОН, 20 июня. (ТАСС). Английская печать и радио широко освещают заседание Верховного Совета СССР и оживленно комментируют доклад Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова. Лондонские газеты опубликовали на видном месте подробное изложение доклада тов. В. М. Молотова, подчеркивая единодушное одобрение Верховным Советом СССР англо-советского Договора.

В сообщении английского министерства информации подчеркивается, что доклад В. М. Молотова на заседании Верховного Совета СССР, где был ратифицирован англо-советский Договор, привлекает в Лондоне внимание тем, что «Молотов отметил большое политическое значение Договора не только в развитии англо-советских отношений, но и в дальнейшем. Удовлетворение, высказанное Молотовым началом новой фазы в англо-советских отношениях во время плодотворных переговоров Идена со Сталиным, встречает в Лондоне сердечную взаимность».

«Особенно ободряющее впечатление, продолжает министерство информации, производит заявление Молотова о том, что, несмотря на потопление немецкими подводными лодками и самолетами ряда судов с грузами для СССР, поставки вооружения и материалов из США и Англии в СССР не только не сократились, а усилились за последние месяцы».

В заключение сообщение министерства

информации отмечает, что заявление В. М. Молотова, сделанное по вопросу о создании второго фронта в Европе в 1942 году, полностью соответствует договоренности, достигнутой в Лондоне и Вашингтоне.

НЬЮ-ЙОРК, 20 июня. (ТАСС). Газета «Вашингтон пост» опубликовала текст доклада тов. В. М. Молотова под заголовком: «Молотов заявил, что второй фронт недалек, и указал в Верховном Совете СССР, что гитлеровцы скоро почтят на своей спине результаты все возрастающего военного сотрудничества трех великих держав — СССР, США и Англии». Газеты «Балтимор сэн» и «ПМ» выделяют ту часть доклада тов. В. М. Молотова, в которой говорится о достижении полной договоренности в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году.

Американское радио также оживленно комментирует доклад тов. В. М. Молотова на сессии Верховного Совета.

Известный американский радиокомментатор Стил отметил, что сессия Верховного Совета СССР протекала в атмосфере уверенности в окончательной победе над гитлеризмом.

Радиокомментатор Лиза Сергио указывает, что доклад В. М. Молотова, а также прибытие Черчилля в Вашингтон свидетельствуют о предстоящих важных событиях, связанных с созданием второго фронта в Европе.

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 20 июня. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 20 июня английские истребители нанесли тяжелые повреждения трем тяжелым бомбардировщикам противника близ бельгийского побережья и уничтожили 4 вражеских истребителя.

НЬЮ-ЙОРК, 20 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, английские самолеты бомбили товарную станцию и железнодорожный узел Шон на линии Париж — Камбр.

Разрушения в Эмдене

ЛОНДОН, 20 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, фотоны, сделанные английскими самолетами-разведчиками в Эмдене, показывают, что в горо-

де и в порту английскими бомбардировками произведены крупные разрушения. Верфи, где строятся подводные лодки, значительно повреждены. Сильно разрушены промышленные предприятия.

ЛОНДОН, 21 июня. (ТАСС). В Лондоне официально сообщают, что днем 20 июня бомбардировщики «Бостон» в сопровождении многих эскадрилий истребителей совершили налет на объекты Гавра.

К сведению депутатов городского совета

25 июня с. г., в 8 часов вечера, в помещении парткабинета горкома КП(б)К (ул. Ленина, 15) созывается 7-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. Отчетный доклад о работе исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

2. Организационные вопросы.

Исполком горсовета.

Собрание избирателей 32 избирательного округа

Во вторник, 23 июня, в 6 часов вечера, на площади у столовой кирпичного завода исполкома городского совета проводит собрание избирателей 32 избирательного округа.

На повестке дня — доклад о работе исполкома Петровавловского городского совета. Докладчик депутат городского совета У. С. Брындина.

Ответственный редактор
Ф. И. САМАРИН.

КИНО

«УДАРНИК» — «МОРСКОЙ ЯСТРЕБ». Начало в 6, 8 и 10 часов. Касса с 3 часов.

«ОКТЯБРЬ» — «ДУБРОВСКИЙ». Следующая программа — «ИСКАТЕЛИ СЧАСТЬЯ». Начало в 7, 9 и 11 часов. Касса с 4 час.

Северо-Казахстанская областная контора «Глававтотракторосбыт»

доказывает до сведения всех автотракторных хозяйств, что Петровавловское и Кокшетауское межрайонные отделения «Глававтотракторосбыт» с 28 июня по 1 июля с. г. проводят инвентаризацию запасных частей. Отпуск запчастей в эти дни производиться не будет.

Артели инвалидов «10 лет Казахстана»

ТРЕБУЮТСЯ:
возчики, сторожа, корзинщики и подсобные рабочие, мужчины и женщины.

Обращаться: Базарбаева, 48.

Партбюро и местный комитет Петровавловского Райтрансортгипта с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти при исполнении служебных обязанностей, последовавшей 21/VI—42 г., одного из старейших работников Райтрансортгипта — начальника подсобного хозяйства, тов. Кадука.

ПИМЕНА СЕМЕНОВИЧА и выражают соболезнование семье покойного.

Вынос тела покойного состоится сегодня, 23 июня, в 6 час. вечера, из квартиры (Ленинградская, 41).

ТРЕБУЮТСЯ:

токаря, слесаря, фрезеровщика, шлифовщика, литеяшика, термисты, электрики, пиromетристы, конструкторы, нормировщики, технологи, плавники-экономисты, бухгалтеры, снабженцы и чернорабочие. Обращаться: Меновой двор, быв. Механический завод. Отдел кадров, с 9-ти утра до 5 часов вечера. Телефон № 6-72.